

Соревнуются укрупненные ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

«Нынче всякий труд почтен, где какой ни есть. Человеку по работе воздается честь». То, что это действительно так, мы видим постоянно в нашей повседневной жизни. Кто сегодня «герои нашего времени»? О таких рассказали мне в Чувоярском леспромхозе.

Людмила Михайловна Николаева, старший инженер отдела труда и заработной платы, увлеченно говорила об укрупненной бригаде на заготовке леса, возглавляет которую Сергей Александрович Завьялов. Уже к 20 октября она заготовила сверх плана пятилетки 70 тысяч кубометров древесины!

Коллектив постоянный, а потому квалификация у всех высокая. Сам Завьялов работает на бесчокерном ЛП-18. Было сначала в бригаде три ТТ-4 и, конечно, — чокеровщики. Теперь же их заменили машины с гидроманипуляторами. Плановая производительность, правда, прежняя — 104 кубометра в смену, но людей стало меньше. Завьяловцы стабильно перевыполняют плановые задания и не зря бригадир ежегодно удостаивает

ся знака «Победитель социалистического соревнования».

Третий год бригада работает вахтовым методом. С июля по ноябрь лесозаготовители пять дней в неделю живут на вахтовом поселке. Он в 70 километрах от Чуояра. Там построены общежитие, столовая, баня. Кормят отлично.

— Я два года работал с бригадой на вахтовом поселке, — рассказывает бывший технорук, ныне инженер ПТО Дмитрий Иванович Костюченко. — Хороших ребят подобрал бригадир, дружных, отзывчивых. А как работают — никого подгонять не надо, каждый четко знает свои обязанности и на совесть выполняет их. Ребята дружны не только в работе, зачастую они вместе проводят свободное время, собираются семьями. Все вопросы в бригаде решаются коллективно. Вот не так давно на бригаду пришла льготная туристическая путевка в Чехословакию. Кому отдать? Решили единодушно: Виктору Веденевичу Смирнову, машинисту ВМ-4, — сегодня он работает лучше всех. Кстати сказать, весной та-

кие же путевки были вручены самому бригадиру и трактористу Владимиру Ильичу Шашину.

Сейчас, без Смирнова, бригаде приходится нелегко. Виктор Веденевич — сильный вальщик. За ним едва ЛП-18 успевают.

Члены бригады не просто узкие специалисты, многие имеют смежные профессии. Операторы ВМ-4 могут и бензопилой при случае поработать, и лес трелевать могут. Такое иногда бывает: валочная машина выходит из строя, а запчастей какое-то время нет, тогда вальщик берет пилу, до тех пор, пока его стальной конь снова не будет готов к эксплуатации. Так было, например, с Валерием Александровичем Дудиним. А выработки, работа бензопилой, он достигал высокой. И Николай Григорьевич Васильев в прошлую зиму, случалось, валил лес вручную. Бригадир тоже, несмотря на молодость, на все руки мастер.

Средний возраст бригады тридцать три года. Бригадир — 31. О Завьялове в леспромхозе говорят, что это настоящий лидер и не только

по должности, но и по складу характера. И пошутить умеет, и поругать так, что надолго запомнится. В бригаде нет текучести. И это неудивительно. Отношения между людьми равные, заработки высокие. В леспромхозе гордятся, что в бригаде выработка на машинно-смету даже выше, чем у знаменитого Тахавнева, Героя Социалистического Труда из Пинчугского леспромхоза. И не скрывают, что успехи тахавневской бригады подгоняют, подстегивают, заставляют работать лучше.

Сергей Завьялов носит высокое звание почетного мастера заготовок леса и лесосплава. К Дню работника леса такое же звание было присвоено оператору ЛП-18 Николаю Григорьевичу Чижову. Это была радость для всех: по объединению «Красноярсклеспром» вынче таких званий удостоилось всего десять человек.

В леспромхозе уже стало традицией: новую технику испытывать в бригаде Завьялова. Не секрет, что с освоением новинок бывает много накладок, но здесь снижения производительности труда не допускается. По-хозяйски относятся завьяловцы ко всему, с чем приходится прикасаться. Возьмем такой острый вопрос, как экономия горюче-смазочных. Сколько

еще небрежности допускается в его расходовании. А здесь, как у хорошего хозяина, цистерны оборудованы насосами, кранами. Берегут трос, запчастям стараются продлить жизнь — варят, клепают, понимая, что с этим туго. Далеко не всегда нужная под руками найдется.

По работе — честь... На примере бригады Сергея Завьялова это легко проследить. Я уже говорила о тех высоких званиях, которые носят члены бригады, о льготных путевках, которые им постоянно выделяют, о доверии в освоении новой техники. И квартиры в первую очередь — передовикам. Так, в новые благоустроенные дома недавно вселились семьи Завьялова, Шашина, Смирнова.

Старший инженер ОТЗ Л. М. Николаева познакомила меня с сообразительными бригады: «Досрочно завершить план года и дать сверх плана 25 тысяч кубометров леса. План месяцев 1981 года выполнить к дню открытия съезда и дать сверх плана 1,5 тысячи кубометров. В день открытия съезда работать на экономном топливе, тресах. Бороться за право подписать рапорт о трудовых успехах XXVI съезду КПСС».

Г. ЛАРИОНОВА.

КОМСОМОЛЬЦЫ СОРОКОВЫХ

Серьезные молодые лица глядят со старой фотографии. Комсомольский актив нашего района, те самые, которые сорок с лишним лет назад начинали свою трудовую комсомольскую и партийную биографию. В те годы большинству из них не было еще двадцати и вся их биография укладывалась в одну, может быть, две строки. Но у большинства за бесстрастными анкетными данными стояли дела, которые сегодня вписаны в многочисленные исторические исследования. Комсомольцам конца тридцатых, начала сороковых пришлось принять на себя главную тя-

жесть защиты социалистического отечества.

Один из них — Иван Иванович Лыткин, секретарь районной комсомольской организации предвоенных лет. В числе первых ушел вожак Богучанской молодежи на фронт добровольцем, славно воевал. После войны был на партийной и хозяйственной работе. С волнением рассматривал Иван Иванович этот снимок, хранящийся теперь в районном музее.

— Сохранился ведь, удивительно! Сколько лет прошло! Жаль, не всех этих ребят и девчат сохранила моя память. Ведь сорок лет назад состоялась наша тринадцатая комсомольская конференция.

И Иван Иванович рассказывает о тех, кого хорошо помнит.

— Вот Олимпиада Васильевна Ожегова — вторая слева во втором ряду сверху. Выпускница Иркутской совпартшколы, сейчас живет в Красноярске. Долгие годы работала в аппарате райкома партии нашего района. А третий в верхнем ряду справа — Боря Тюшевский. В конце войны он стал секретарем нашего Богучанского райкома комсомола. Его уже нет в живых.

А здесь Фаддей Смолин — полевод из Заимки. У парня был какой-то удивительный природный дар: он чувствовал землю, как собственное тело... В центре — первый секретарь райкома партии Федор Сергеевич Никулин, рядом с ним Ваня Коваленко — секретарь ЦК комсомола первого в нашем районе Богучанского леспромхоза. Дальше Лена Копельщикова, потом она стала Шевелевой, — наш заведующий сектором учета.

Он помнил многих, очень многих, да, наверное, и невозможно забыть те далекие предвоенные годы. Какими основными заботами жил комсомол нашего района тогда?

— На той предвоенной конференции шел разговор об усилении спортивно-массовой и оборонной работы. О войне еще разговоров открытых не было, но международная обстановка складывалась очень напряженно. Тогда в нашем райкоме появилась должность заведующего отделом военно-физкультурной работы. Первым ее занял Миша Коваленко. Впоследствии он стал танкистом — погиб. Создавали физкультурные общества, ОСОАВНАХИМ—

прообраз современного ДОСААФа. Работали у нас стрелковые кружки, лучших ребят направляли на учебу в военные училища. Но главным все-таки в нашей работе была помощь сельскому хозяйству. Ведь район был практически чисто сельскохозяйственным, животноводческим. Промышленность только-только зарождалась.

Рядом с Иваном Ивановичем Лыткиным сидит Александр Павлович Брюханов — в то время он был секретарем комсомольской организации в Карабуле. И если уж говорить о сельской молодежи, то предоставим слово ему:

— Где бы ни работал комсомолец нашего колхоза днем, вечером он приходил в клуб. Там решались все важнейшие комсомольские дела. В страду организовывали дежурство на полях, на токах. Контроль и помощь. Об усталости и разговора не заходило. Ты комсомолец, а значит обязан. Зато первую подводу с зерном нового урожая снаряжали и отправляли в райцентр, как правило, именно комсомольцы. И это был настоящий праздник. В организации нас состояло 27 человек. Колхоз по тем временам был большой. Сеяли где-то центнеров 400, хлеба получали до 9 тысяч центнеров.

Еще один делегат районной комсомольской конференции живет и работает сегодня в Богучанах. В ту пору, наверное, самый молодой делегат — ему только исполнилось шестнадцать. Иннокентий Николаевич Скурихин, работник Богучанского райкома партии, был в то время радистом.

— Мне на этой фотографии наиболее памятен Петр Васильевич Безруких. Вот он во втором ряду сверху третьей слева. Он был первым моим партийным наставником. Помню, в самом начале войны из нашего почтового отделения забрали всех на фронт. Остался я, мальчишка, один и растерялся, что делать — не знаю. Приехал Петр Васильевич, и ко мне: «Почему почта не работает? Ты что думаешь, за тебя кто-то работать будет? Ты же комсомолец. Бери в руки учебники и начинай!». И ведь начал. Ночью учился, днем работал. А Безруких нет-нет и заглянет, проверит. Славный был человек, погиб на войне.

По-разному сложилась судьба комсомольских делегатов сорокового предвоенного года. Многие сегодня нет в живых. Но мы верим, что все они до конца оставались истинными гражданами Страны Советов.

А. ТОДРАШКО.



На снимках, сохранившихся с тех далеких времен, участники XIII районной комсомольской конференции: во втором ряду снизу шестой справа секретарь райкома ВЛКСМ И. И. Лыткин; пятый справа в том же ряду — А. П. Брюханов; в верхнем ряду первый справа — И. Н. Скурихин; И. И. Лыткин в 1939 году после избрания его секретарем райкома.

